
Ata da 2ª reunião ordinária do CMDCAA  , realizada no dia 20 de maio  de 2025, na sede da
Sepol  às 9:30 h, verificado o quórum e lida a ata anterior , que foi aprovada por unanimidade. O
Presidente Anderson, agradeceu a presença de todos os conselheiros presentes, dando – lhes boas
vindas  e solicitando a Vice Presidente Srª Meriluci que secretariasse como “ad hoc” a  reunião,
tendo em vista  a ausência da Srª Cãndida que se encontra fora do município. Sem oposição ,
seguiu-se a reunião computando as   seguintes  presenças  : Anderson dos Santos  ( Associação São
Benedito );  Flávia Pereira de Carvalho (Associação São Benedito)  Michele Estarneks  ( Projeto
Cana Viva ); Alcides Silva (Cadh Lagos ) ;  Renata  T. de Abreu Montes (Lar Fabiano de Cristo );
Antônio Carlos Sá Canelas (Superintendência de Turismo ) Meriluci Martins (SEPOL), ausentes as
representantes da Fazenda e da Educação .As representantes da Secretaria de Saúde comunicaram
que  não  poderiam  comparecer   por  que  estariam  em  outra  reunião  com  coordenadores  da
enfermagem  das unidades , para implantação da sala lilás. Dada a palavra,  o Presidente  informou
aos presentes,  que  por  decisão  da mesa diretora  do  CMDCAA ,  o  carro  doblô  pertencente  ao
conselho ficará guardado na Pestalozi por tempo indeterminado , a fim de facilitar a utilização do
veículo por parte do Conselho Municipal,  vez que estando na Casa de Convivência o veículo ficava
muito distante e não facilitava a utilização  do veículo . Os conselheiros concordaram de pronto e
acharam muito válida a decisão até aparecer a oportunidade de deixá-lo na Secretaria de Política
Social  .  A seguir  foi  lida  a  indicação da  Secretaria  de Fazendo que  através  do  oficio SEFAZ
nº22/2025,  alterou a indicação do suplente da titular  do Conselho , por  motivo de vacância .
Assim foi  informado  que  com a  saída  da  Srª  Izabelli  Serpa  Coelho  ,  a  mesma passará  a  ser
substituída no Conselho por Edgar Gomes Alves Nezinho . O Presidente também informou aos
presentes que nos dias 09 a 11 de junho, o próprio , a Vice Presidente e a Conselheira Michele
Estarneks   estarão  em Gravatá  -Pernambuco ,  representando o  Conselho Municipal  na  oficina
realizada pelo Programa Amigo de Valor , aproveitou também e informou que o repasse já teria
acontecido a entidade , incluindo o valor da passagem , hospedagem e outras despesas que teriam
para participação do evento. A seguir foi dada a palavra para a Conselheira Michele da entidade
Cana Viva que informou aos conselheiros que no orçamento principal apresentado ao CMDCAA ,
incluía a aquisição de um veículo  para atender ao Projeto Recalculando a Rota , esse orçamento foi
efetivado em 2024 ,mas no decorrer do ano de 2025 o valor do veículo aumentou muito  de valor ,
por conta disso a  entidade apresentou uma justificativa,  que seria colocada dentro do processo
principal e sinalizou que  pretendem comprar um veículo  Van usada  para atender ao projeto. Foi
questionada pelos conselheiros, a representante da entidade Srª Michele, se já havia entrado em
contato  com  a  Controladoria,  com  a  Procuradoria   e  com  o  Programa  Amigo  de  Valor,   a
conselheira informou que sim , e que dentro dos parâmetros do município, não existia nenhuma
legislação vigente no município que impedisse a compra pela entidade e que o importante seria
informar  ao  Programa  Amigo  de  Valor  sobre  a  alteração  orçamentária  e  ao  CMDCAA  para
deliberação do Conselho. Os conselheiros ponderaram a situação e declinaram em aprovar a compra
desde  que  além  da  justificativa  apresentada  fosse  anexada  também  a  planilha  orçamentária
atualizada.  Dando prosseguimento a Srª Meriluci, informou aos presentes que no dia 21 de maio
das 14:00 às 17:00 no Teatro Municipal de Araruama  haverá evento em alusão a Campanha de
Enfrentamento ao Abuso e Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes , o Maio Laranja , evento
esse realizado pelo Conselho Tutelar de Araruama para comemoração da dada referente ao dia 18
de maio . Foi entregue aos Conselheiros Municipais o convite para participação e com destaque
para importância e participação do CMDCAA nesse dia comemorativo . A seguir foi informado  aos
Conselheiros Municipais  que Araruama sediará o Curso de Extensão 2025  para os Conselheiros de
Direitos e Tutelares do estado do Rio de Janeiro,  a ser ministrado pela Escola de Conselhos - RJ
ESS/UFRJ.  A  Srª  Meriluci  informou  que   o  Curso  contará  com a  participação  de  9  (nove  )
municípios , a saber : Cabo Frio , Casimiro de Abreu, Araruama, Rio das Ostras,Búzios, São Pedro
da Aldeia , Arraial do Cabo,Iguaba Grande  e Saquarema . Sendo duas etapas presenciais e três
formações remotas  e que haverá o link para inscrição e outras informações . O Presidente ressaltou



que  serão  7(sete)  vagas  para  conselheiros  municipais  e  2(dois)  para  conselheiro  tutelar  por
município e que a   primeira etapa do  curso acontecerá no dia 03 de junho das 10:00 às 13:00 h no
Teatro da Cidade das Crianças - Outeiro  e salientou a importância da participação de todos no
evento. O curso terá carga horária de 25 h ,  foi  entregue aos conselheiros toda a programação
encaminhada pela Srª Rosana Morgado responsável por essa área e que  ministrará o curso  para os
participantes dos municípios já elencados . Também foi informado que estará sendo implantado a
Comissão Intersetorial  do Peti (Programa de Erradicação do Trabalho Infantil ) e que brevemente o
Conselho Municipal terá que indicar 2 membros para participar de tão importante Comissão .Dando
prosseguimento A Srª Meriluci apresentou uma minuta do Plano Municipal de Enfrentamento às
Violências Contra Crianças e Adolescentes de Araruama, a mesma informou que trata-se de um
plano  decenal  2025-2035.O Plano  conta  com seis  eixos  distintos  Eixo  1-  Prevenção;  Eixo  2-
Atendimento  ;  Eixo  3-Defesa  e  Atendimento;  Eixo  4-  Participação  e  Protagonismo  ;Eixo  5-
Comunicação e Mobilização ; Eixo 6- Estudos e Pesquisas.   Os eixos contam com objetivos , ações
estratégicas , recursos , principais responsáveis e prazo, sendo apresentado também os principais
fluxos de notificação/acompanhamento da rede de atendimento . A Vice Presidente  reiterou que era
só um pré -plano e que necessitará da formação de uma comissão para finalizar o referido Plano
para  posterior   aprovação  .A  Comissão  deverá  ser  formado  por  membros  do  CMDCAA  ,
representante da Sepol, Educação , Saúde e por representante a ser indicado pelo CREAS , CRAS e
da  Casa e Convivência., Conselho Tutelar e  que esperava  que na próxima reunião o Plano já
estaria construído para apreciação .  Os Conselheiros analisaram e avaliaram como sendo muito
importante  esse  novo  Plano  em  construção  ,  pois  demonstra  que  o  Conselho  está  realmente
empenhado em contribuir com políticas públicas eficazes que atendam a essa parcela , considerando
um grande  avanço  para  o  município.  Sem mais  nada  a  tratar,  eu   Meriluci  Moraes  Martins  ,
secretária “ad hoc” , dou por encerrada a reunião que vai por mim assinado e pelo  Presidente.     

   


